

左云县开展大学生暑假“三下乡”社会实践活动

本报讯（记者 臧力卿）为进一步弘扬中华民族传统文化，引导团员青年了解长城文化的丰厚内涵，感受乡村日新月异的变化发展，近日，左云县开展“摩天岭长城文化”大学生暑假“三下乡”社会实践活动。

本次活动由左云县团委联合大同大学外国语学院团委、左云长城学会举办。

在摩天岭长城，学生们深刻感受到厚重悠久的长城文化，进一步激发起保护长城的意识。此外，学生们还参观了黄家村特色产业手工绣庄，近距离观赏了村民手工编织的花篮、手包、盆景等各种织品。“通过此次社会实践活动，我们深切感受到长城守望和平的文化气息和乡村振兴的时代内涵。今后要和身边亲友多宣传村民的

手工织品，为乡村振兴贡献出自己的一份力量。”现场一位团员青年说。

今后，该县团委将继续发挥共青团组织优势，以“三下乡”活动为契机，做好长城文化传承的青年文章，凝聚更多青年人才助力乡村振兴，讲好左云故事，传播好左云声音，为推动左云高质量发展贡献青春力量。

团市委积极推进志愿服务工作护航省运会

本报讯（记者 锦秀）7月18日，记者从团市委获悉，为确保山西省第十六届运动会顺利举行，团市委把本届省运会当做带领大同青年志愿奉献的宝贵阵地、展示风采的难得平台，以“专组负责、专人专岗、专业对口”的工作思路，有力有序谋划推进志愿服务工作。

为精准把握选拔需求，团市委在志愿者招募选拔前召集成员单位召开了省运会志愿者工作协调推进会，就志愿

者招募、选拔、培训、管理工作进行深入研讨。经过多次对接筹备会，及时跟进省运会志愿服务最新需求，团市委协调成员单位确定了800名志愿者招募来源。其中，山西通航职业技术学院团委组织招募215名，大同大学团委组织招募280名，市体育局联合市体育总会组建200人机动备援队伍和50名礼仪志愿者，其余志愿者由团属力量组织补齐。在选拔工作中，各成员单位注重

志愿者形象、责任心和表达能力，强化志愿者对大同基本的吃、住、行等基础配置的了解，对场馆附近文化、旅游、娱乐基础设施的掌握，对大同独特历史文化和基础文明脉络的熟悉，保障志愿者数量和素质符合要求。在培训工作中，专业人员对招募的志愿者进行个人防护、体育礼仪、紧急救护、应急避险、特殊情况处理等技能培训。目前，山西通航职业技术学院、市体育总会已完成了

选拔志愿者的系统培训。

在开幕式及后续的赛事中，800名志愿者将提供专业的赛事保障、赛会服务、运动员服务、秩序维护、宣传服务等志愿服务。同时，礼仪志愿者服务工作将针对不同赛事安排和接待需求，严格规范接待和颁奖礼仪要求，确保每个环节、每个节点有人跟进、有人负责，积极展示大同青年志愿者的青春活力和时代风采。

都市茶座

摒弃陈规陋习 弘扬文明新风

魏冬妮

据报道，近年来，云冈区高山镇东店湾村将提升农村精神文明建设水平作为建设文明乡村的重中之重，把成立红白理事会作为“破除红白陋习、弘扬文明新风”的新载体，积极引导广大干部群众摒弃陈规陋习、厉行节约、抵制浪费，为推动乡村振兴注入新动能。

红白喜事宴请宾客，亲朋好友前来送上一份祝福或问候，本属正常的人情往来，而近些年来，在一些地方悄悄变了味，一些农村地区，办喜事排场已形成攀比之风，“张家聘女儿要了18.8万彩礼”“李家娶媳雇了10辆婚车”“王老太去世，他儿子又请戏班子，又大宴宾客，可见多孝顺”……红白喜事的攀比之风逐渐形成一种“行情”，大宴宾客背后的“人情债”成为人们沉重的负担，而许多人依旧宁可“打肿脸充胖子”，也不想“被人笑话”。

值得注意的是，如今许多地方已不

止在婚丧嫁娶等传统红白喜事上大操大办，乔迁新居、老人过寿、小孩升学等都成了大宴宾客的理由，与其说是送祝福，不如说是把送出去的礼金再想办法要回来。如此恶性循环，既造成严重的铺张浪费，也为腐败和不正之风提供了温床。

移风易俗是一项长期工程，不可能一蹴而就，在人们心中根深蒂固的风俗和习惯需要在日常生活中慢慢改变，正如东店湾村成立的红白理事会，由村里德高望重的老党员、老干部组成，有他们牵头来破除红白陋习，更容易让人信服，同时把理论宣讲的“理论话语”变成“家常大白话”，让村民更易理解，并实现行为认同。

移风易俗，人人都是受益者，人人也是参与者。立足实情，以更明确的目标、更有力的举措加大治理力度，才能以良好乡村文化，孕育形成良好社会风尚。

烟头不落地 文明又美丽

本报讯（记者 曹飞）为了营造舒适的生活环境，增强辖区居民的环保意识，养成良好的生活习惯，7月14日，平城区水泊寺街道携手中惠宜和四季项目物业开展以“烟头不落地 文明又美丽”为主题的文明创建活动。

捡烟头看似一件小事，但社区志愿者们做得极其认真，草皮上、树坑内、商铺门前、小区大门口，一个个身影尽显文明使者风范。他们用自己的努力为清洁小区环境贡献了一份力量。在整个活动中，大家认真捡拾烟头、杂物，发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神，细心搜索着每一个角落，不落下每一个烟头。文明使者们还提醒正在吸烟的居民不要随地乱扔烟头，要爱护环境，同时还劝导骑行的小朋友们要注意安全，暑假期间要爱护公共设备，维护好小区的环境。

此次活动充分发挥志愿者在文明养成、文明传播和文明实践方面的作用，引导广大群众自觉养成文明健康绿色环保的生活方式，共同营造和谐文明的社区，维护良好的人居环境，做创建全国文明城市的践行者。



这是7月17日晚拍摄的正在古城夜景。

河北省石家庄市正定县是国家历史文化名城。近年来，正定县大力实施古城风貌恢复提升工程，依托丰厚的历史文化资源，推动文旅融合发展。据悉，2023年1至6月，正定县接待游客794.44万人次。新华社记者郝建伟摄

本报讯（记者 有为）7月14日，大同高速机电设备维护站党支部组织志愿者在大同公园开展了“低碳生活，我给公共自行车擦把脸”志愿服务活动。

活动中，志愿者们身穿红色志愿者马甲，分成两队，一队负责环保宣传，向路过的市民宣传“能走不骑，能骑不坐，能坐不开”的出行理念，倡议大家积极践行“135”行动（1公里以内步行、3公里

志愿者为公共自行车“美颜”

以内骑自行车、5公里以内乘坐公共交通工具），将出行和运动锻炼结合起来，形成绿色、环保、健康的出行习惯；另一队志愿者们手拿抹布、水盆，认真擦拭城市公共自行车，整理不按规停放放的共享单车，把车身擦干净后，又把置物

篮、车把手都擦一遍，然后认真细致地把车辆排列整齐，并将停放在非机动车道、绿化带、盲道上的共享单车摆放到指定停放点。志愿者在清理整理的同时，还对正在停车的骑行者进行引导，将共享单车停放到指定区域。

园林部门给植物降温

本报讯（记者 张志忠）连日来，平城区园林绿化中心工作人员根据实际情况调整浇灌时间，增加浇灌频次，为绿化带内的植物降温，确保在炎炎夏日绿化景观植物也能生长良好。

7月18日，记者在平城区西京街看到，园林养护人员正在加班加点对绿化带进行浇灌作业。据介绍，入伏后，一年中最热的时节到来，在高温模式下，由于地表温度较高，室外的绿化植物也面临着干旱缺水风险。为了避免树木过度蒸发水分，平城区园林绿化中心部署了高温天气绿化重点工作，

明确责任分工和具体任务，确保花草树木安全度夏。“我们增加了修剪频次，特别是对病弱枝、残枝的修剪，对绿地进行清淤，这也是一种物理降温。”该中心相关负责人表示。

记者了解到，高温天气下，该中心避开高温时段修剪植物，还把浇水时间定为8时以前和19时以后，因为这个时段浇水正好避开了高温天气，避免因冷热刺激导致植物的根系受伤，确保植物生长所需的水分。此外，通过人车结合，以人工拉管浇水及水车喷淋的方式，对管护路段绿地、绿篱因地制宜进行错时灌溉，防止绿植“中暑”。

普法进校园 法治护成长

本报讯（记者 杨海峰）7月10日，广灵县委宣传部联合县人民检察院、烟草专卖局组成普法团，开展法治进校园活动，为未成年人健康成长保驾护航。

在广灵一小，县人民检察院有关负责人结合真实案例，深入浅出地讲解了关于校园欺凌的危害性和如何采取有效措施进行自我保护，引导学生不断提高法治意识。

烟草专卖局负责人则以“大家的父亲吸烟吗？”“大家接触过香烟吗？”“电子烟是什么”等问题为切入点，通过与学生互动，以图片、动画视频、典型案例等多种形式，向大家生动形象地讲解了什么是电子烟，吸电子烟及二手烟的危害，以及应当如何保护自己不受电子烟侵害等相关知识。

公告

在大同市人民政府公布的《大同市人民政府关于迎宾街南侧项目建设土地征收（拆迁）的公告》《大同市人民政府关于“消极空间”改造、“大同蓝”保卫战城区范围内平房、土楼房屋征收的公告》《关于北城墙修复及周边环境综合整治工程房屋征收的公告》《大同市人民政府关于平城区北关街道操场城东街区体育局家属院棚户区改造房屋

征收的公告》《大同市人民政府关于大同市三十二校改扩建工程房屋征收的公告》《大同市人民政府关于平城区三十三小学校周边危房棚户区改造二期工程房屋征收的公告》所属区域内，有部分房屋存在已买卖但未办理产权变更登记的情况，为了合理办理房屋征收安置手续，现将涉及此类情况的房屋信息进行公示，若对公示房屋情况存在异议者，可在本公告登报后15日内向平城区土地和房屋征收与补偿总指挥部提出书面异议。若公告期满无异议的，我将按照相关政策办理房屋征收安置手续。

大同市平城区人民政府
2023年7月18日

项目名称	房屋地址	房屋手续标注姓名	房屋实际使用人姓名	房屋实际使用人身份证号
迎宾街南侧大有楼	平城区新旺里5-1-3	马红艳	王立飞	1402031974xxxx3939
大同蓝消极空间	白泊洼街食品家属院二层4号	李鼎	段博尧	1402021998xxxx2018
北城墙二期楼房	佛殿街24号侧楼	赵建强	姚伟	1402021958xxxx2038
体校南北院	操场城东街96号1-2-3	贾巍	岳宽	1402021972xxxx2535
大同蓝消极空间	平城区安益前街45号院1-1-6	邵仁海	张亮池	1402021967xxxx4515
三十三校	向阳里26-3-18	邵爱公	张阔义	1402021963xxxx0079
32校改扩建项目	西花园里118排6户	李增荣	安晓波	1402021986xxxx506X
32校改扩建项目	西花园里118排8户	王汉云	薛淑娟	1402021983xxxx555X
岳秀园消极空间	东风里甲13排11号	陈德国	麻琦林	1402032001xxxx6810
岳秀园消极空间	东风里甲4排4号	吕振民	张占祥	1402111971xxxx1398
岳秀园消极空间	东风里甲3排2号	曹国英	姜桂英	1402271963xxxx0323
岳秀园消极空间	东风里甲2排5号	郝顺新	孙占鑫	1402031993xxxx393X
岳秀园消极空间	东风里甲1排1号	王万富	郝生鑫	1402021963xxxx2711
岳秀园消极空间	东风里甲2排4号	董吉富	曹长青	1421221965xxxx0537
岳秀园消极空间	东风里甲1排3号	崔果	李蕾	1402271993xxxx0038

关于对市区魏都大道等三条道路八处热力管道及附件进行更换施工的通告

京能大同热力有限公司将于2023年7月15日至10月15日对魏都大道云中商贸城西侧DN1000阀门、魏都大道公交公司西门北侧DN1000阀门、魏都大道六水厂处DN1000阀门、魏都大道展览馆处DN800阀门、魏都大道利群家属楼处DN700管道及阀门、魏都大道大同公园东门DN500阀门、南环桥御河东路DN1000阀门、御河西路御河十号二期南侧直埋三通等八处进行维修更换施工，施工期间将对道路进行部分封闭，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局
2023年7月13日

遗失声明

产权人：刘奇不慎将位于云中街81号新风里39-3-6号房的房产本遗失，证号：5007115，面积：71.72平方米，特此声明。

好消息

大同机场7月1日起新增直飞温州航班每天一班，机型73E。航班时刻：温州08:50~11:50大同 大同18:55~21:55温州
大同机场7月1日起新增直飞长春航班每天一班，机型73E。航班时刻：大同12:50~14:40长春 长春16:00~18:10大同
大同机场7月15日起新增直飞烟台航班每天一班，机型319。
航班时刻（每周1/3/5/7）：烟台14:15~15:50大同 大同22:30~00:05烟台
航班时刻（每周2/4/6）：烟台15:05~16:35大同 大同23:20~00:45烟台
大同机场7月15日起新增直飞西宁航班每周2/4/6三班，机型319。
航班时刻：大同17:25~19:35西宁 西宁20:25~22:35大同
大同机场7月16日起新增直飞兰州航班每周1/3/5/7四班，机型319。
航班时刻：大同16:40~18:40兰州 兰州20:00~21:40大同
受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130

广告线热：2023122 5105678